

АО «УЭТМ»: на большом производственном подъеме

Акционерное общество «Уралэлектротяжмаш» – крупнейший российский производитель силового электротехнического оборудования для генерирования, передачи, распределения и потребления энергии. Высоковольтная аппаратура, трансформаторы, преобразовательная техника, электрические машины, выпущенные под маркой УЭТМ, известны всему миру и пользуются заслуженной репутацией. Предприятие предлагает полный цикл услуг: от конструкторской разработки оборудования до монтажа на объекте заказчика.

Основными потребителями продукции предприятия являются объекты филиалов ОАО «ФСК ЕЭС», холдинга МРСК, генерирующих компаний, подразделений ОАО «РЖД», а также предприятия нефтегазовой, горнодобывающей, металлургической, химической промышленности, машиностроения, электрифицированный транспорт, системы ирригации и водоснабжения городов.

Оборудование, произведенное на УЭТМ, сегодня успешно работает на важнейших энергетических, промышленных и коммунальных объектах России, стран СНГ, более чем пятидесяти зарубежных стран.

АО «УЭТМ» является участником и партнером многих международных специализированных выставок, обладателем международных призов.

ООО «Эльмаш (УЭТМ)» и Акционерное общество «Уралэлектротяжмаш» расположены на территории Орджоникидзевогo района Екатеринбурга по адресу ул. Фронтových Бригад, д. 22, и входят в одну группу предприятий.

Переплетение судеб

Биография завода тесно переплелась с историей Екатеринбурга, с судьбой России и тысяч жителей микрорайона Эльмаш. В опытную эксплуатацию завод пущен 1 июля 1934 года, этот день и считается днем рождения завода. Начало положила аппаратура собственной разработки: конструкторами был создан выключатель Л-2. В 1938-м было освоено производство трансформаторов.

В 1941 году завод принял ряд эвакуированных предприятий со специалистами и оборудованием: ленинградский «Электроаппарат», харьковский электромеханический, преобразовательное производство ленинградской «Электросилы». Почти вся номенклатура этих заводов (электрические машины, гидрогенераторы, преобразователи, мощные баковые выключатели) была освоена в условиях военного времени.



Поздравляю прекрасный Екатеринбург и всех его жителей с 300-летием города. От основания и до наших дней Екатеринбург — это город-труженик, город, в котором сконцентрирована производственная мощь России. Десятки крупных промышленных предприятий разрабатывают и внедряют важнейшие для страны технологии, создают уникальные машины и оборудование, реализуют значимые государственные проекты.

Мы гордимся, что в летописи Екатеринбурга есть и немалый вклад завода «Уралэлектротяжмаш», давшего начало процветающему городскому микрорайону, что в столице Урала увековечены славные имена работников предприятия.

Сегодня Екатеринбург — это центр промышленности, экономики, культуры и науки Урала, современный, комфортный для жизни, динамично развивающийся мегаполис с богатыми перспективами и огромным человеческим потенциалом. От имени работников Акционерного общества «Уралэлектротяжмаш» желаю Екатеринбургу процветания, реализации всех намеченных проектов и дальнейшего развития, а его жителям — крепкого здоровья, семейного благополучия, радости, добра и уюта в ваших домах!

**Владимир Николаевич КАЛАШНИКОВ,
генеральный директор АО «УЭТМ»**



Производство высоковольтной аппаратуры

На завод также прибыл с людьми и оборудованием воронежский «Коминтерн», первым начавший выпускать знаменитые «катюши», а также брянский завод «Профинтерн» с производством реактивных снарядов. За годы Великой Отечественной войны на заводе был выпущен 1 751 гвардейский миномет «катюша», 330 121 снаряд к ним, 1 275 299 45-миллиметровых противотанковых снарядов, а также саперные лопаты и ротные минометы. За выпуск специального вооружения в марте 1943 года 2 034 заводчанина удостоены медалей, а завод награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Послевоенный прорыв

Послевоенные годы стали периодом большого прорыва. Строились производственные корпуса: ртутных выпрямителей, крупных электрических машин, трансформаторов, гидрогенераторов, высоковольтной аппаратуры, заготовительных и обслуживающих производств. Продукция шла на восстановление разрушенного войной хозяйства страны и дальнейшее его развитие. Наряду с электротехнической продукцией завод начал осваивать выпуск товаров народного потребления: в 1954 году собраны первые 100 электрических утюгов, изготовлена первая стиральная машина. В 1973-м была изготовлена первая партия бытовых пылесосов «Урал» — 550 штук. За большой вклад в развитие народного хозяйства страны в 1971 году коллектив завода награжден орденом Ленина.

В начале 90-х экономический спад и политическая нестабильность, с которыми столкнулась страна при переходе к рынку, нанесли сокрушительный удар по промышленности. Трудные были годы, но завод адаптировался в новой рыночной ситуации.

В XXI век завод вступил с репутацией предприятия высоких технологий, оснащенного современным оборудованием. Возможности коллектива многократно возросли благодаря широкому внедрению компью-



Производство трансформаторов



Досуг совета молодежи УЭТМ

терной техники на всех этапах — от проектирования и конструирования изделий до управления предприятием.

Гордость УЭТМ

Особой гордостью завода являются люди. На предприятии сложился яркий творческий коллектив, многие заводчане удостоены высоких правительственных наград и званий.

Эльмаш — один из крупнейших микрорайонов города, входящий в состав Орджоникидзевского района, не случайно именуется по названию завода. Силами заводчан и на средства завода построены здание администрации Орджоникидзевского района, ЦК «Эльмаш» им. Ю. П. Глазкова, пять детских садов, пять общеобразовательных школ, профилакторий, Успенский храм (бывший кинотеатр «Родина»), стадион, тысячи квадратных метров жилого фонда.

Большая работа проводится по организации отдыха, культурно-массовых мероприятий, поиску новых форм досуга. С 2013 года на предприятии действует совет молодежи. Он неоднократно становился победителем конкурса «На лучшую работу с молодежью на предприятиях и организациях Орджоникидзевского района Екатеринбурга». На заводе также работают общественные организации и клубы старшего поколения: совет ветеранов УЭТМ, клуб историков УЭТМ, клуб «Собеседник». Руководство предприятия финансирует и поддерживает их инициативы, одной из которых является установка памятных досок на домах почетных урал-электротяжмашевцев в микрорайоне Эльмаш; на сегодняшний день установлено 15 памятных досок. В 2015 году одна из новых улиц Орджоникидзевского района была названа в честь Героя Социалистического Труда, заслуженного рационализатора РСФСР Леонида Яковлевича Мехонцева. ЦК «Эльмаш» с 2017 года носит имя Юрия Петровича Глаз-

кова, бывшего генерального директора завода, кандидата технических наук, лауреата Государственной премии СССР, кавалера орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета».

С 1974 года на предприятии действует Музей истории УЭТМ, содержащий в своих фондах более 30 000 экспонатов.

АО «УЭТМ» позиционирует себя как открытое и социально ориентированное предприятие, что подразумевает ответственное отношение к персоналу как основному ресурсу. Трудовая деятельность предприятия осуществляется в строгом соответствии с трудовым кодексом РФ.

В 2024 году УЭТМ будет отмечать 90-летний юбилей. К этому солидному возрасту предприятие подходит на большом производственном подъеме. На сегодняшний день сформированы портфели заказов на несколько лет вперед: это как продукция на экспорт — в Китай, Индию, Египет, ближнее зарубежье, так и для таких крупнейших российских компаний, как Госкорпорация «Росатом», Группа «Россети», Группа «РусГидро» и другие. УЭТМ занимает достойное место в ряду гигантов электротехнической промышленности России. Мощный технический потенциал и высококвалифицированные кадры служат крепкой базой для выполнения самых сложных работ с учетом постоянно меняющихся потребностей. **Р**

УЭТМ

АО «УЭТМ»

620017 Екатеринбург, ул. Фронтových Бригад, 22

Тел. +7 (343) 324-52-00

E-mail: secretary@uetm.ru

<https://www.uetm.ru>, https://vk.com/uetm_ekb